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CONCURSO PUBLICO N° 01/2015
CADERNO DE PROVAS
CARGO: MOTORISTA

INSTRUCOES AO CANDIDATO

1. Os telefones celulares e outros equipamentos eletrénicos deverdo ser desligados antes do inicio
da prova;

2. Vocé esta recebendo um caderno de provas com 30 questdes de mudltipla escolha, com 4
alternativas de respostas cada, sendo que apenas 1 alternativa estara correta;

3. Para a realizacdo da Prova Escrita, o candidato deverd utilizar apenas caneta esferografica, de
tinta azul ou preta;

4. Verifique se o caderno de provas esta completo, sem falhas de impressao e se a quantidade de
gquestdes esta de acordo com o informado acima. Confira também se sua prova corresponde ao
cargo para o qual vocé se inscreveu. Caso haja qualquer divergéncia, comunique o fato ao fiscal
imediatamente;

5. Além do caderno vocé esta recebendo um cartdo resposta, complete as informacdes e assine o
cartao;

6. Vocé devera transcrever as respostas das questdes objetivas para o cartdo resposta, que sera o
unico documento valido para a corregcdo das provas. O preenchimento do cartdo resposta € de
inteira responsabilidade do candidato. Este cartdo ndo sera substituido em caso de erro do
candidato;

7. Durante a realizacao das provas é vedada a consulta a livros, revistas, folhetos ou anotacoes,
bem como, o uso de maquinas de calcular, relégios e aparelhos celulares, ou ainda, qualquer
equipamento elétrico ou eletrénico, sob pena de elimina¢cédo do candidato do concurso publico;

8. No decurso da Prova o candidato somente podera ausentar-se temporariamente da sala se
acompanhado por um fiscal.

9. Vocé tera 3 horas para a realizacao da prova, incluindo o tempo para preenchimento do cartao-
resposta.

10. O candidato somente podera retirar-se definitivamente da sala de Prova apés 60 minutos de seu
inicio.

11. Os 3 ultimos candidatos de cada sala somente poderdo entregar as suas provas e retirar-se
definitivamente do local simultaneamente, depois de haver rubricado o verso de todos os cartdes
resposta, bem como, o envelope lacrado contendo todos os cartdes resposta da sala.

12. Para 0 PREENCHIMENTO DO CARTAO RESPOSTA marque somente uma alternativa
preenchendo totalmente o circulo, evitando ultrapassar a linha que margeia a letra. Nao faca um
X ou qualquer outra marca.

OBS: Vocé pode destacar esta folha. Utilize o verso para fazer suas anotacdes.
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LINGUA PORTUGUESA
Leia o texto abaixo e depois responda as questdes 1 e 2.

Fernanda Takai
Fernanda Takai, cantora e compositora, vocalista do grupo Pato Fu lan¢cou um livro com o titulo:
“Nunca Subestime Uma Mulherzinha - Contos e Crénicas”, segundo suas palavras, o livro ndo tem a ver
com as bandas de rock com vocais feminino, mas sim com a mulher em geral. Quem fica em casa
lavando roupa e cuidando de filho parece invisivel, mas as mulherzinhas sdo capazes de tudo.

1. No titulo do livro “Nunca Subestime Uma Mulherzinha — Contos e Crdnicas”, a expressao
“Nunca subestime”, conforme o0 que se pode perceber no texto, tem o sentido de:

a) Nunca menospreze;

b) Nunca enalteca;

C) Nunca domine;

d) Nunca desafie.

2. Assinale a melhor resposta com relacdo ao texto:

a) Fernanda Takai utilizou a palavra “mulherzinha” para inferiorizar a mulher;

b) As mulheres que fazem trabalho domeéstico sdo mais valorizadas que as demais;
c) O livro de Fernanda Takai fala das bandas de rock que tém vocais femininos;

d) O livro de Fernanda Takai tem a ver com a mulher em geral.

3. Observe o outdoor abaixo:

"BEBEU E ESTA DIRIGINDO?
CHIQUE, HEIN? SE O CARRO
PEGAR FOGO. VAl SER CREMADO.

Dirigir e beber é suicidio. Ndo brinque no transito.

[
.
- -

~ ; T
http://publicidadenoato.blogspot.com/2007/07/se-beber-no-dirija.html

Sobre a finalidade da exposi¢do do outdoor, é correto afirmar:

a) Tem por objetivo alertar motoristas embriagados sobre o risco de incéndio no automovel;

b) Pretende conscientizar os motoristas sobre a importancia de fazer a manutencéo do veiculo;
c) Utiliza a persuaséao para convencer motoristas embriagados a beber menos.

d) Através da ironia, alerta os motoristas sobre 0s perigos da associacao de bebida e direcao;


http://publicidadenoato.blogspot.com/2007/07/se-beber-no-dirija.html
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Leia o texto baixo e o utilize para responder as questbes 4e 5

Quanto vai restar da floresta?

No fim do ano passado, cientistas do Brasil e dos Estados Unidos fizeram uma previsdo que
deixou muita gente de cabelo em pé: quase metade da Amazdnia poderia sumir nos préximos 20 anos,
devido a um projeto de asfaltar estradas, canalizar rios e construir linhas de forca e tubulacao de gés na
floresta.

O governo, que é responsavel pela preservacdo da Amazbnia e pelas obras, acusou 0s
cientistas de terem errado a conta e estarem fazendo tempestade em copo d’agua. Vocé deve estar
pensando, no final das contas, se a floresta estd em perigo. A resposta é: se nada for feito, esta.

Fonte: Claudio Angelo, Folha de S&o Paulo, S&o Paulo, 10/02/2001.

4. Sobre o texto, é correto afirmar:

a) Os cientistas acusam o governo de fazer tempestade em copo d’agua;

b) Um projeto do governo € responséavel pela preocupacédo dos cientistas;

C) O projeto do governo ndo causara impacto na Amazonia;

d) Se nada for feito, 0 governo estara em perigo.

5. “...deixou muita gente de cabelo em pé”. A expressdo destacada nao alteraria o sentido da
frase se substituida por:

a) Assustada

b) Tranquila

c) Desconfiada

d) Irritada

6. Assinale a alternativa que apresenta a separacao de silabas feita de forma incorreta:
a) au-td-no-mo;

b) a-rro-i-o;

C) as-sun-to;

d) cir-cu-lo;

7. Leia as frases abaixo:

l. Foi ao fundo da farmacia, abriu um vidro, fez um pequeno embrulho e entregou ao homem.

. E o farmacéutico, sentindo-se aliviado do seu gesto, sentira-se feliz diante de suas
lembrancas.

Pode-se afirmar que a virgula esta sendo utilizada de forma correta:

a) Apenas na afirmagéo I;

b) Apenas na afirmacéo Il;

c) Nas afirmacoes | e Il;

d) Em nenhuma das afirmacgées;
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8. Dentre as alternativas abaixo assinale a Unica que esta escrita de forma incorreta:
a) Analisar;
b) Eternizar;
c) Pesquisar;
d) Visualisar;
CONHECIMENTOS GERAIS E ATUALIDADES
9. O municipio de Peritiba teve sua origem com terras que eram adquiridas da Companhia Muller &

Shen e pertenciam ao municipio de Cruzeiro do Sul, hoje Joagaba. Inicialmente chamou-se Arroio dos
Veados e posteriormente Alto Veado, pela abundancia desses animais que ali existiam. Peritiba
conseguiu sua emancipacao politico administrativa e foi elevada a categoria de cidade pela Lei Estadual
no 887, de:

a) 14 de junho de 1963;

b) 20 de abril de 1963;

c) 15 de agosto de 1963;

d) 15 de agosto de 1964;

10. Os vereadores sdo responsaveis, dentre outras fungdes, pela elaboragcdo das leis municipais,
como, por exemplo, a Lei Organica — uma espécie de "Constituicdo Municipal”, com as diretrizes que
devem ser seguidas pelos Poderes Executivo e Legislativo e também pelos moradores da cidade. No
processo legislativo € muito importante a atuacdo da mesa diretora da cadmara de vereadores, neste
contexto, dentre as alternativas abaixo, assinale o nome do vereador que é o presidente da mesa
diretora da cAmara de vereadores de Peritiba neste ano de 2015.

a) Mara Regina Hermes Petter;
b) Marino Maltauro;
c) Eraldo Simon;

d) Gilberto Maciel;
11. Leia o texto abaixo e depois assinale a alternativa que o completa corretamente.
“O mundo deve viver uma revolugdo na forma como gera e consome energia, tendo em vista que o

padrao energético mundial jA d4 mostras de esgotamento. Neste contexto, pode-se afirmar que se faz
necessario substituir o atual modelo por outro .....”

a) com base no petréleo e no carvao.

b) gue utilize exclusivamente a energia solar;
c) renovavel e ndo poluente.

d) proveniente do gés de xisto.

12. A energia nuclear, também chamada atbmica, é obtida a partir da fissdo do nucleo do atomo de
uranio enriquecido, liberando uma grande quantidade de energia. A principio, a energia liberada pela
fissdo nuclear foi utilizada para objetivos militares. Posteriormente, as pesquisas avancaram e foram
desenvolvidas com o intuito de produzir energia elétrica. No fim da década de 1960, o governo brasileiro
comecou a desenvolver o Programa Nuclear Brasileiro, destinado a implantar no pais a producao de
energia atémica. O pais possui a central nuclear Almirante Alvaro Alberto, constituida por trés unidades
gue estao instaladas no municipio de ;
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a) Angra dos Reis;
b) Cubatéo;

c) Volta Redonda;
d) Santo André;

13. Uma pesquisa apresentada nesta terca-feira dia 8 de setembro na Assembleia Legislativa de
Santa Catarina (Alesc) mostra o perfil dos vereadores do estado. O balango identifica quem séo e como
atuam os parlamentares em 292 das 295 camaras municipais catarinenses. Trés delas néao
responderam ao questionario, feito entre 2013 e 2014. Tendo por referencia esta pesquisa divulgada em
varios meios de comunicacao, julgue as afirmacgdes abaixo.

l. A maioria dos vereadores do estado de Santa Catarina sdo homens, 86,4%;
. Na escolaridade, 48,6% completaram o ensino superior e apenas 3,7% né&o terminaram o

ensino fundamental;

Pode-se afirmar que:

a) Apenas a afirmacéo | esta correta;
b) Apenas a afirmacdo Il esta correta;
c) As afirmag0es | e 1l estdo corretas;
d) As afirmag0es | e |l estéo incorretas;

14. E conhecido no Brasil como "Regime Militar" o periodo que vai de 1964 a 1985, onde o pais
esteve sob controle das Forcas Armadas Nacionais (Exército, Marinha e Aeronautica). Neste periodo,
os chefes de Estado, ministros e individuos instalados nas principais posi¢cfes do aparelho estatal
pertenciam a hierarquia militar, sendo que todos os presidentes do periodo eram generais do exército.
Dentre as alternativas abaixo assinale aquela que néo foi uma caracteristica do Regime Militar no Brasil.

a) Uso de métodos violentos, inclusive tortura, contra 0s opositores ao regime;

b) Censura aos meios de comunicacgéao e aos artistas (musicos, atores, artistas plasticos);
c) Afastamento dos Estados Unidos e incentivo a criagdo de sindicatos;

d) Cassacdo de direitos politicos de opositores;

MATEMATICA E RACIOCINIO LOGICO

15. Observe o grafico abaixo:

Grafico 1 — Populagao fotal de Peritiba no periodo 1980/2009
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Fonte: IBGE, Diretona de.Estatis.ﬁn::a. Geografia e Cartografia.
Tendo como referencia o gréfico julgue as afirmacdes abaixo:
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l. Entre os anos de 2000 e 2009 a populacdo de Peritiba teve uma reducdo de
aproximadamente 7,8%;
Il. No ano de 2007 o nimero de habitantes de Peritiba era maior do que no ano de 1991.

Pode-se afirmar que:

a) Somente a afirmacéao | esta correta;
b) Somente a afirmacdo Il esta correta;
c) As afirmac®es | e Il sdo corretas;

d) As afirmagdes | e 1l s&o incorretas;

16. No dia de seu aniversario Maria Eduarda ganhou R$ 22,00 de seu avb e R$ 35,00 de sua tia. No
mesmo dia foi comprar uma bolsa que custou R$ 49,00, com quanto Maria Eduarda ainda ficou?

a) R$ 6,00

b) R$ 8,00

C) R$ 10,00

d) R$ 12,00

17. Eduardo foi até a livraria de Peritiba e comprou 6 cadernos para o inicio do ano letivo, sendo que
pagou com uma nota de R$ 50,00. Sabendo que Eduardo recebeu de troco R$ 26,00, qual € o precgo de
cada caderno?

a) R$ 4,00
by  R$5,00
c) R$ 6,00
d) R$ 8,00

18. Luana e Bruno sé&o funcionarios da prefeitura municipal de Peritiba, e recebem por més um
salario de R$ 1.800,00. Sabe-se que Luana gasta 2/5 do que ganha com o aluguel e que Bruno gasta
3/8 do seu salario com aluguel. Neste contexto, pode-se afirmar que:

a) Bruno paga um aluguel maior do que Luana;

b) Luana paga R$ 120,00 a menos de aluguel do que Bruno;
c) Bruno gasta R$ 735,00 com aluguel;

d) Luana gasta R$ 45,00 a mais com aluguel do que Bruno;

19. Eduardo é motorista do prefeito municipal de Peritiba, recentemente fez uma viagem com o carro
oficial da prefeitura para a capital do estado, Florianépolis. Sobre a viagem tem-se as informacdes
abaixo:

e A distancia entre Peritiba e Florianopolis é de 450 km;

e Eduardo sai de Peritiba as 10 horas e 40 minutos;

e Eduardo manteve uma velocidade média de 72 Km/h;

Neste contexto pode-se afirmar que Eduardo chegou a Florianépolis as:

a) 15 horas e 35 minutos;
b) 16 horas e 05 minutos;
C) 16 horas e 55 minutos;
d) 17 horas e 05 minutos;
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20. Os funcionarios da prefeitura municipal de
Peritiba fizeram uma calgada, conforme a figura ao lado.
Sabendo que o piso (lajota) utilizado tinha uma
dimensdo de 50 x 20 cm, quantas lajotas,
aproximadamente foram necesséarias para fazer a
calcada?

a) 150 lajotas;

b) 200 lajotas;

c) 250 lajotas;

d) 300 lajotas;

LEGISLAGCAO E CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21. Tendo como referencia o Estatuto dos Funcionarios Publicos Municipais de Peritiba, pode-se
afirmar que s&o requisitos basicos para o ingresso no servigo publico (Art 7°) todos os listados abaixo,
exceto:

a) Nacionalidade brasileira;

b) Idade minima de 16 anos;

c) Quitacdo com as obrigagbes militares e eleitorais;
d) O gozo dos direitos politicos;

22. Primeiros Socorros séo a atencdo imediata dada a uma vitima cujo estado fisico coloca sua vida
em perigo. Geralmente se presta atendimento no préprio local. Neste contexto, ao prestar os primeiros
sSOcorros a uma pessoa que tenha sido vitima de queimadura deve-se:

l. Procurar no menor tempo possivel aplicar pomadas, liquidos ou cremes sobre a queimadura.

Il. N&o romper as bolhas. Se houver bolhas grandes e o plasma estiver amarelado (é um meio
de cultura), perfurar a bolha, mas manter a pele, fazendo curativo para evitar infeccao.

Il. Arrancar o tecido que estiver aderido a queimadura, logo apés proteger o local com gaze ou
pano limpo umedecido, resfriando com agua limpa ou soro fisiologico.

Pode-se afirmar que estéo corretos os procedimentos das alternativas:

a) | e Il apenas;
b) Il apenas;
C) [l apenas;
d) | e lll apenas;



MUNICIPIO DE PERITIBA, SC
ASSCON

ASSESSORA ECONSULTORIA

23. A reciclagem é o processo de reaproveitamento de material organico e inorganico do lixo. E
considerado o melhor método de tratamento de lixo, em relagdo ao meio ambiente, uma vez que diminui
a quantidade de lixo enviado a aterros sanitarios, e reduz a necessidade de extracdo de mais matéria-
prima diretamente da natureza. Neste contexto julgue as afirmagdes abaixo:

l. Lixo organico é todo lixo que tem origem animal ou vegetal, ou seja, que recentemente fez
parte de um ser vivo. Neles pode-se incluir restos de alimentos, folhas, sementes, restos de
carne e 0ss0s, papeis e madeira.

Il. O lixo orgénico pode ser utilizado para a produgdo de certos combustiveis como biogas (a
partir da biogasificacao), bem como para a fertilizacdo do solo, através do aproveitamento de
restos de comida (cascas de frutas e verduras, folhas, talo, etc), num processo conhecido
como compostagem.

Pode-se afirmar que:

a) Somente a afirmacéo | esta correta;
b) Somente a afirmacdo Il esta correta;
c) As afirmag0es | e 1l s&o corretas;

d) As afirmagfes i e Il séo incorretas;

24. Os residuos soélidos podem ser classificados de acordo com a origem, tipo de residuo,
composicao quimica e periculosidade. Neste contexto, os residuos que apresentam como caracteristica
a inflamabilidade e a toxicidade séo classificados como:

a) Classe | - Perigosos;

b) Classe Il - Inertes;

c) Classe Il - Nao inertes;

d) Nenhuma das alternativas anteriores;

25. Entre os relacionamentos que temos na vida, os de trabalho sdo diferenciados por dois motivos:
um é que nado escolhemos nossos colegas, chefes, clientes ou parceiros; o outro € que,
independentemente do grau de afinidade que temos com as pessoas do ambiente corporativo,

precisamos funcionar bem com elas para realizar algo juntos. Neste contexto, a trata-se
de considerar os outros, suas opinides, sentimentos e motivagfes. Sem isso, ndo ha como chegar a
uma negociacdo ganha-ganha, fruto de um relacionamento equilibrado. A também nos

torna capazes de enxergar além do proprio umbigo e ampliar nossa percepcao da realidade com os
pontos de vista dos outros.
Assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna no texto:

a) Empatia;
b) Cordialidade;
c) Assertividade;

d) Sinceridade;

26. Sao infracdes de transito classificadas como gravissimas todas as listadas abaixo, exceto:

a) Dirigir veiculo com a CNH ou permissao para dirigir cassada;

b) Entregar direcao do veiculo a pessoa sem CNH ou permisséo para dirigir;
C) Deixar o condutor ou passageiro de usar o cinto de seguranca;

d) Em caso de acidente, ndo prestar socorro a vitima;
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27. O significado da placa de regulamentacéo ao lado é:

a) Peso bruto total maximo permitido;
b) Peso bruto total limitado;

c) Peso limitado por eixo;

d) Peso maximo permitido por eixo;

28. Ao se deparar com um veiculo de salvamento ou policia em servico de urgéncia, devidamente
identificado e com os dispositivos acionados, o motorista deve:

a) Deixar livre a passagem pela faixa da direita;

b) Deixar livre a passagem pela faixa da esquerda;
C) Deixar livre a passagem pela faixa central;

d) Deixar livre a passagem pelo acostamento;

29. A imagem ao lado representa uma caixa de
cambio de mudanga mecéanica. O motorista da prefeitura
municipal de Peritiba percebeu que determinadas
marchas arranham quando sdo trocadas. A causa
provavel deste defeito é:

a) Garfos desgastados;

b) Nivel de 6leo muito baixo;

C) Anel sincronizador desgastado;

d) Molas das esferas de retengéo fracas;

30. Andamos de automdvel a vida inteira e sequer imaginamos a maravilha da engenharia que esta
entre as rodas tracionadas: o diferencial.

semi-egixo
O diferencial tem a fungéo de: caixa do diferencial
a) Auxiliar o motorista em arrancadas em
declives acentuados;
b) Compensar as diferentes rotagbes das
rodas de tracdo nas curvas;
c) Tracionar igualmente todas as rodas de
tracao do veiculo;
d) Diminuir o atrito da roda com a pista e desta

cardan

forma aumentar a potencia;
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